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Kellemes Karácsonyt és Boldog Új Évet kíván a Transparency 
International Magyarország!

Transparency International Magyarország hírei

Átláccó Blog - http://atlacco.blog.hu

Elindult  a Transparency International  Magyarország új  blogja,  melyet  a  szervezet 
munkatársai, kuratóriumának tagjai szerkesztenek. 

A  TI  működéséhez  köthetően  rengeteg  olyan  információ,  adat,  hír,  vélemény 
termelődik, ami formai, tartalmi okokból nem a TI hivatalos honlapján jelenik meg, 
hanem egy sokkal könnyedebb formában, az „Átláccó” nevű blogon.

RSS Transparency International Magyarország honlapján

Amennyiben szeretne értesülni a szervezet honlapján megjelenő legfrissebb hírekről, 
iratkozzon fel a TI Magyarország RSS szolgáltatására.

Átláccó Fesztivál - a Transparency International Magyarország rendezvénye a 
Korrupció Ellenes Világnapon

„Átláccó fesztivál” címmel a Transparency International Magyarország december 9-
én  oktatási-kulturális  programsorozatot  rendezett  a  Korrupció  Ellenes  Világnap 
alkalmából.  Az  „Átláccó  Fesztivál”  programjainak  célja  az  volt,  hogy  fiatalabb 
közönség  is  megismerje  a  szervezet  korrupció-ellenes  tevékenységét,  és  később 
akár  önkéntesként  is  támogassa  szervezetünket”  –  mondta  Alexa  Noémi,  a 
Transparency International vezetője.

A programsorozat  egy nyitott  műhelybeszélgetéssel  indult  a  Hallgatói  Információs 
Központban. A beszélgetés címe Civil kontroll – A civil szervezetek, a lakosság és a 
sajtó  összefogása egy átláthatóbb közéletért,  melyen  részt  vett  Siri  Ellen  Sletner 
norvég nagykövet és Siri Gedde-Dahl oknyomozó újságíró.

Kisfilmpályázat díjátadó és fogadás

A Transparency International az „Átláccó Fesztivál” alkalmából győztest hirdetett a 
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szervezet által indított kisfilmpályázaton. A díjátadóval egybekötött fogadáson Bajnai 
Gordon  miniszterelnök,  Robert  Milders,  a  Holland  Királyság  nagykövete,  Kovács 
Árpád az Állami Számvevőszék elnöke és Kecskés Karina színésznő is részt vett.

A zsűri meghozta döntését – íme a három legjobb alkotás

I. díj Széphelyi Júlia: Átláccó c. kisfilm – 500.000 Ft.
II. díj Kemény Eszter és Molnár Dániel: Megálló c. kisfilm – 150.000 Ft.
II. díj Ruszty Balázs: Walzer c. kisfilm – 150.000 Ft.

A legjobb kisfilmek itt láthatóak: http://www.daazo.com/atlacco

A zsűri tagjai Török Ferenc filmrendező, Kecskés Karina színésznő, Robert Milders a 
Holland  Királyság  nagykövete,  Bojár  Gábor,  üzletember  és  Török  András 
arts&business szakértő voltak.

Török  Ferenc  filmrendező  szerint,  Széphelyi  Júlia  „Átláccó”  című  kisfilmje  a 
fiataloknak szól, a fiatalok nyelvén. Olyanoknak, akikben még van remény arra, hogy 
másképp  viszonyuljanak  a  megfogalmazott  problémához.  „Humorral  és 
játékossággal  teszi  mindezt,  és  nem a  reklámfilmek  megszokott  nyelvén,  hanem 
sokkal eredetibb módszerrel, gondolattal.”

A második helyen holtverseny alakult ki. „A Megálló című film nekem azért tetszett 
nagyon, mert azt érzékeltetni, hogy jó érzés nem korruptnak lenni.” – jegyezte meg 
Bojár Gábor, a Graphisoft elnöke.
 
Robert Milders, a Holland Királyság nagykövete úgy véli, hogy ez a film elsősorban a 
fiataloknak szól.  Ők az a célcsoport,  akiknél  leginkább létfontosságú a korrupció-
mentes gondolkodás elsajátításának fejlesztése – mondta.Török András, a Summa 
Artium igazgatója úgy véli, Ruszty Balázs Walzer című kisfilmje azért emlékezetes, 
mert  a  korrupciót,  mint  egy  meglepően  sok  szemből  álló  láncolatot  mutatja  be. 
„Nagyon egyszerű eszközökkel elkészített, nagyon hatásos film”.

A zsűri  egyöntetű  véleménye,  hogy a pályázatra  beérkezett  legtöbb alkotás csak 
egyszerűen bemutatja a korrupciót,  a jól  megszokott  példákkal,  ám ezek a filmek 
túlmutatnak ezen. Fantázia, játékosság és eredetiség jellemzi a győztes alkotásokat. 
Fontos,  hogy  a  fiatalokat  szólítja  meg,  rájuk  hat  elsősorban.  Egy  társadalmi 
szemléletváltás elérése akkor a legsikeresebb, ha a fiatal generációt célozza meg. 
Ezek a filmek pedig pontosan ezt teszik.

„Nem lehetett könnyű helyzetben a zsűri, sok remek film született. Örülök, hogy a 
díjazott filmek pozitív végkicsengéssel zárulnak, épp az lenne ennek a napnak az 
üzenete,  hogy  mindannyian  tudunk  tenni  a  korrupció  ellen”  –  tette  hozzá  Alexa 
Noémi, a Transparency International Magyarország ügyvezető igazgatója.

Jazz a Gödörben

A Korrupció Ellenes Világnap záróakkordjaként a Gödör Klubban 20.30 órakor újra 
levetítették a nyertes kisfilmeket, utána pedig Szakcsi Trió koncertjén mulathatnak 
mindazok, akik ellátogattak a helyszínre.
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A  TI  Magyarország  álláspontja  a  kormány  antikorrupciós  csomagjával 
kapcsolatban

A Transparency International Magyarország örömmel fogadta, hogy a Kormány az 
Országgyűlés  elé  terjesztette  a  korrupció  megelőzésére  és  feltárására  irányuló 
javaslatait.  A  javaslatok  fontos  újításokat  és  törvénymódosításokat  tartalmaznak, 
azonban nem minden megoldását tartjuk támogatandónak. 

A TI évek óta szorgalmazza, hogy a közérdekű bejelentők védelmére átfogó törvényt 
fogadjon el az Országgyűlés. A törvénynek egyrészt a bejelentők hatékony védelmét, 
másrészt  hatékony  bejelentési  csatornákat  kell  biztosítania,  mivel  bármelyik 
hiányában  e  jogintézmény  hatástalan  lesz  a  visszaélésekkel  szemben.  Látni  kell 
azonban azt is,  hogy egy ilyen tartalmú törvény elfogadása csak egy a korrupció 
ellen szükséges intézkedésekből, melyek egy igen összetett rendszert alkotnak. A 
javaslat  a  bejelentők  védelmére  alapvetően  jó  és  hatékony  rendelkezéseket 
tartalmaz,  a  bejelentési  csatornák  és  a  vizsgálati  eljárás  kapcsán  azonban  több 
kritikus pont is van. 

A TI örömmel fogadja, hogy Magyarországon is alkalmazhatók lesznek a világ több 
országában  bevált,  az  OECD  és  a  Világbank  által  is  támogatott  átláthatósági 
megállapodások.  A  javaslat  előremutató  reformokat  tartalmaz,  ugyanakkor  csak 
részben biztosít megfelelő jogszabályi környezetet az átláthatósági megállapodások 
sikeres  lebonyolításához.  Az  átláthatósági  megállapodás  eltér  a  hagyományos 
intézményi és szabályossági ellenőrzési megközelítéstől, éppen ezért a nemzetközi 
gyakorlatban  önkéntességen  alapuló  együttműködések.  A  javaslat  egy  későbbi 
végrehajtási  rendeletben  kívánja  részletesen  szabályozni  az  átláthatósági 
megállapodásokat. E szabályozási koncepció ismerete nélkül csak részleges képet 
lehet alkotni a javaslat e részéről.

A Transparency International meghívására Budapesten járt az EBRD korrupció-
elleni vezetője

Ms. Quinones egy kötetlen reggeli keretében találkozott a Transparency International 
Magyarországi  részlegének  vállalati  támogatóival,  ahol  beszámolt  az  EBRD 
compliance területének működéséről és az elmúlt tíz év tapasztalatairól. Elmondta, 
hogy az évek működése során nyilvánvalóvá vált, hogy a legfontosabb tevékenysége 
a részlegnek a megelőzés. Az EBRD által életbe léptetett folyamatok nagy hangsúlyt 
fektetnek  a  kockázatok  feltérképezésére,  az  előzetes  ellenőrzésre.  A  kockázat 
megelőzésére költött összeg az EBRD tapasztalatai alapján mindig sokkal nagyobb 
költségeket takarít meg.

A  jövőről  kérdezve,  Ms.  Quinones  elmondta,  céljuk  a  befektetési  bankokkal 
(Világban,  Asian Development Bank, stb) egységes kritériumok kidolgozása, mely 
folyamat már el is kezdődött, hogy ne lehessen kijátszani egy-egy bank szabályait.A 
délelőtt  folyamán  az  EBRD  magyarországi  képviselője  és  Enery  Quinones 
találkoztak a magyarországi bankok complience területeinek vezetőivel, és a PSZÁF 
elnökével, Farkas Andrással is. A találkozót, az Egyesült Királyság magyarországi 
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nagykövete  nyitotta  meg.  Beszédében  hangsúlyozta,  hogy  minden  olyan 
kezdeményezést örömmel látnak a Magyarországra delegált nagykövetek, amelyek 
azzal  foglalkoznak,  hogy átláthatóbbá és korrupció  mentesebbé tegyék a magyar 
üzleti környezetet a szakmai és pénzügyi befektetők számára.

Kilépés a kampányfinanszírozásról szóló egyeztetésekből

A Transparency International és a Freedom House a parlamenti pártoktól érkezett 
reakciókat  követően  eldöntötte,  hogy  a  továbbiakban  nem  kíván  részt  venni  a 
kampányfinanszírozással  kapcsolatos  sikertelen  egyeztetések  folytatásában.  A 
kampányfinanszírozási  reformjavaslatot  jegyző  két  civil  szervezet  jövőre  kiemelt 
figyelemmel  követi  a  pártkampányokat,  és  nyilvánossághoz  fordul,  ha 
finanszírozással kapcsolatos visszaéléseket tapasztal.

A  módosítás  célja,  hogy  megszüntesse  a  jelenlegi  törvény  által  megszabott, 
képviselőjelöltenként  költhető  egymilliós  limit  és  a  tényleges  költések  közötti  – 
gyakran  10-szeres  –  különbséget.  A  politikai  korrupció  megszüntetésére  és  az 
átláthatóságra törekvő javaslat bevezetné a kampányszámla intézményét is, melyet 
az  Állami  Számvevőszék  ellenőrizne,  és  amely  az  átláthatóság  mellett  a 
kampányköltségek  jelentős,  akár  50%-os  csökkentéséhez  is  hozzájárulna.  A 
törvényjavaslat  bemutatását  követő  napokban  az  MDF,  az  MSZP,  az  SZDSZ 
nyilvánosan  jelezte,  hogy  kész  megszavazni  azt  az  Országgyűlésben.  A  Fidesz-
KdNP a hétvégén saját törvényjavaslatot mutatott be. Mivel a javaslat egyes pontjai 
választójogi  és  alkotmányossági  kérdéseket  vetnek  fel,  a  két  szervezet  szerint 
komolyabb  szakmai  egyeztetést  igényelnek,  mint  amire  a  jelenlegi  helyzetben 
lehetőség van. 

A  Freedom House  és  a  Transparency International  álláspontja  szerint  az  általuk 
előkészített javaslat továbbra is lehetőséget kínál a kampányfinanszírozási rendszer 
átláthatóvá tételére.

Fórum az Igazságszolgáltatási rendszerek átláthatóságáért

A  Transparency  International  Magyarország  a  Győri  és  a  Debreceni  Ítélőtáblán 
igazságszolgáltatási  reformintézkedések témában rendezett  fórumota.  A  dunántúli 
rendezvényen Havasiné Orbán Mária, az Győri Ítélőtábla elnöke is részt vett. Ahol az 
igazságszolgáltatási  reform  ismert  kutatói  Dr.  Hack  Péter  (ELTE-ÁJK  Büntető 
Eljárásjogi  Tanszék),  Dr.  Fleck Zoltán (ELTE-ÁJK Jogszociológia Tanszék)  és dr. 
Navratil Szonja (Eötvös Károly Intézet) tartottak rövid vitaindítókat, mellyel a fórumon 
résztvevő bírákat kérték fel együttgondolkodásra.
 
A  megbeszéléseket  a  Transparency  International  Magyarország  munkatársai 
moderálták: Győrben Alexa Noémi ügyvezető igazgató, Debrecenben pedig Földes 
Ádám jogi tanácsadó. 

Az Igazságszolgáltatási rendszerek átláthatósága című rendezvénysorozat célja az 
volt,  hogy  konstruktív  párbeszéd  keretében  a  résztvevők  megismerhessék  a 
régióban tevékenykedő bírák véleményét  az igazságszolgáltatás helyzetéről,  és a 
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reformjavaslatok  kivitelezhetőségéről.  A  Transparency  International  célja,  hogy  a 
bírák segítségével  hiteles képet kapjon a szervezet a bíróságok működéséről,  és 
ezáltal hatékony megoldás javaslatokat tudjanak kidolgozni. 

A  résztvevőknek  és  az  előadóknak  köszönhetően  nagyon  jó  hangulatú  vita 
bontakozott  ki  a  fórumokon,  melynek  következő  állomása  2010.  január  12-én 
Budapest lesz

Magyarország maradt a korrupciós lista középmezőnyében

Új  Zéland,  Dánia,  Svédország  dobogósok,  míg  Magyarország  mellett  Bahrein  és 
Zöldfoki szigetek vannak a középmezőnyben a Transparency International november 
végén megjelent 2009-es Korrupció Érzékelési Indexe (Corruption Perception Index - 
CPI) szerint. Magyarországot a tavalyival azonos mértékben érzékelték korruptnak a 
megkérdezett elemzők és üzletemberek: a pontszámunk megmaradt tavalyról: 5.1. A 
helyezést tekintve a 47.-ről a 46. helyre léptünk előre holtversenyben Bahrainnel és a 
Zöld-foki Köztársasággal. A megítélésünk a közép-kelet európai régióban talán kicsit 
javult, a volt szocialista országok közül Észtország és Szlovénia végzett előttünk. 

Alexa Noémi a Transparency International magyarországi irodájának vezetője szerint 
az idei kutatás arra világít rá, hogy a gazdasági válság következményei enyhítésének 
elengedhetetlen feltétele  a korrupció  elleni  hatékony fellépés.  „A frekvenciatender 
körüli visszásságok, a kampányfinanszírozás reformjában való megegyezés hiánya 
azt mutatja,  hogy a korrupció elleni  küzdelemben különösen nagy feladat hárul  a 
parlamenten  kívüli  szereplőkre.  Az  üzleti  szféra,  a  civil  társadalom  és  a 
választópolgárok  feladata  és  felelőssége  lett,  hogy  saját  korrupciós  gyakorlataik 
beszüntetésével,  valamint  bátor  és  erőteljes  kiállással  kényszerítsék  a 
döntéshozókat.

Szemináriu  m az átláthatósági megállapodásokról  

A  Transparency  International  Magyarország  december  2-án  interaktív  workshop 
keretében mutatta be az ún. átláthatósági megállapodást, mely egy olyan preventív 
módszer,  amely garantálhatja a közbeszerzések tisztaságát.  Az eseményen részt 
vett a berlini TI közbeszerzési projektvezetője, Marcela Rozo. 

Sokat  hallani  a  médiában  arról,  hogy  a  vállalkozók  szkeptikusok  a  magyar 
közbeszerzési eljárások tisztaságával kapcsolatban, csökkenő kedvvel vesznek részt 
egy-egy pályázaton, vagy meg sem próbálják. Pedig a hazai közbeszerzések 2008-
ban több,  mint  1.400 milliárd  forintos piacot  jelentettek a vállalkozásoknak! Az új 
szabályozással  szembeni  legfőbb  elvárások  közé  tartozik,  hogy  egyszerűbbé, 
átláthatóbbá váljanak a közbeszerzések.

Rendezvényünk célja az volt,  hogy interaktív workshop keretében mutassuk be a 
Transparency  International  nemzetközi  módszertanát.  Az  ún.  Átláthatósági 
megállapodás, vagy angol nevén Integrity Pact egy olyan preventív módszer, amely 
garantálhatja a közbeszerzések tisztaságát.Ezt az eljárást már számos országban 
bevezették, hazánkban azonban még nem kötöttek ilyen jellegű szerződést. A hazai 
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alkalmazás  lehetőségeinek  megvitatása  révén  szeretnénk  partnereket  találni  a 
módszertan majdani kipróbálásához, végrehajtásához.

Programunk  második  felében  egy  megvalósult  közbeszerzési  projekt  tanulságai 
kerültek  a  középpontba,  lehetőséget  teremtve  a  tapasztalatok  és  meglátások 
cseréjére.

Alexa Noémi kapta idén a „Versenykultúráért” díjat

December 11-én Nagy Zoltán, a Gazdasági Versenyhivatal (GVH) elnöke átadta a 
GVH Versenykultúra Központja (VKK) által alapított „Versenykultúráért", valamint a 
„Versenykultúráért Média” díjakat. A „Versenykultúráért” díj idén negyedszer, míg a 
„Versenykultúráért Média” díj első alkalommal került átadásra. Az előbbi elismerést 
azok a versenyhivatalon kívül tevékenykedő szakemberek kaphatják meg, akik az 
adott évben a legtöbbet teszik a versenykultúra fejlesztéséért Magyarországon. Idén 
az  elismerésben  Alexa  Noémi,  a  Transparency  International  Magyarország 
ügyvezető igazgatója részesült. Utóbbi díjat, amit az InfoRádió Szerkesztősége nyert 
el, a Szerkesztőség nevében a főszerkesztő, Módos Márton vette át. 

Az ünnepség díszvendége Nagy-Britannia magyarországi nagykövete, Gregory John 
Dorey volt, aki ez alkalomból ünnepi beszédet is mondott.

A GVH döntése alapján ebben az évben a Versenykultúráért Díjat Alexa Noémi, a 
Transparency  International  Magyarország  ügyvezető  igazgatója  kapta,  hiszen  a 
tisztességes  verseny  védelmében,  a  korrupciómentes  közélet  érdekében  –  a 
Kuratóriuma támogatásával – olyan cselekedetre szánta el magát, amely a jövőre 
nézve is iránymutatást  ad a legmagasabb szintű döntéshozók részére és egyben 
hozzájárul  a  GVH  munkájának  megismertetéséhez  is.  Tavasszal  az  új  kormány 
megalakulásakor arra hívta fel a Miniszterelnök és a közvélemény figyelmét, hogy 
egyik miniszterjelöltje olyan cég vezetését látta el, amely kartellezés miatt jogerősen 
marasztalt. 
 
„Alexa  Noémi  bátor  lépése  és  kezdeményezőkészsége  a  tisztességes  verseny 
szabályainak tiszteletben tartására hívta fel a figyelmet.” – emelte ki a nagykövet, az 
esemény díszvendége. A díjazott a meggyőződését a miniszterelnöki megkeresést 
követő  média  érdeklődés  során  is  kifejtette,  amelyből  a  laikusok  számára  is 
egyértelműen látható volt, hogy léteznek még a szabályok betartása, a tisztességes 
eljárás mellett síkra szálló személyek, szervezetek. Alexa Noémi a GVH munkáját is 
erősen  felértékelte  azzal,  hogy  felhívta  arra  a  figyelmet:  a  versenyszabályok 
megszegésének komoly és visszafordíthatatlan következményei lehetnek.

Várható esemény

Igazságszolgáltatási rendszerek átláthatósága – Budapest

A  program  az  Igazságszolgáltatási  rendszerek  átláthatósága  című  Transparency 
International bevezető fejezetének négy témakörét (bírói kinevezések és előmenetel, 
bírói  munkafeltételek,  számonkérhetőség  és  átláthatóság)  valamint  a  társadalom 

http://www.transparency.hu/hirek_esemenyek?nid=545


igazságszolgáltatásról  alkotott  képe témáját öleli  fel.  A Transparency International 
Magyarország  részéről  Hack  Péter,  Fleck  Zoltán  és  Navratil  Szonja  tartanak  az 
egyes  témákban  10-10  perces  vitaindítókat,  amelyeket  vita  követne,  az  egész 
esemény 3 órát ölel fel. A rendezvény célja, hogy konstruktív párbeszéd keretében 
megismerhessük a régióban tevékenykedő bírák véleményét az igazságszolgáltatás 
helyzetéről, és a reformjavaslatok kivitelezhetőségéről.

Az esemény helye és ideje: 

Magyar Bíróképző Akadémia, 1122 Budapest, Tóth Lőrinc u. 6
2010. január 12.

Belföldi hírek

Tízmilliárdok titokban

Évente több tízmilliárdra rúgnak az Országgyűlés nemzetbiztonsági bizottsága által 
titkosított  közbeszerzési  beruházások.  Ám a honatyáknak ma sem jogkörük,  sem 
eszközük nincs a sokszor gyanúsan drága ajánlatok kivizsgálására.
http://www.fn.hu/hetilap/gazdasag/20090929/tizmilliardok_titokban/

Folytatódik az erzsébetvárosi ingatlanpanama

A jelek szerint a VII.  kerületi  szocialisták ellenszegülnek az országos vezetésnek, 
nem hajlandók megvonni az előzetesben ülő erzsébetvárosi polgármester fizetését.
http://index.hu/belfold/2009/11/13/hunvald

Nemzetközi  elfogatóparanccsal  kerestetik  a  Közép-Amerikába  szökött  Czibula 
Csabát  az  ügyészek.  Az  erzsébetvárosi  Fidesz  korábbi  elnökségi  tagját 
bűnszervezetben elkövetett csalással gyanúsítják. Már hónapok óta ismert, hogy a 
VII. kerületi ingatlanügyletekben közreműködő politikus Mexikóba szökött.
http://index.hu/belfold/2009/11/18/elfogato_parancs_a_fidesz_volt_vii._keruleti_aleln
oke_ellen

Józsefváros milliárdokat bukhatott

Egy közeli kirobbanással fenyegető józsefvárosi ingatlanbotrány is állhatott Csécsei 
Béla  néhány  hónappal  ezelőtti  lemondásának  hátterében.  A  VIII.  kerület,  16  évi 
polgármesterkedés után egészségi okok miatt idő előtt távozott vezetője szerint nincs 
összefüggés távozása és a között, hogy egy „vitatott vizsgálat” szerint már eddig is 
legalább hárommilliárdos kárt okozott az önkormányzatnak a Corvin sétány program 
nevű  kerületi  gigaberuházás,  s  egy  százmilliós  adócsalás  gyanúja  is  felsejlik  az 
ügyben.
http://nol.hu/belfold/20091119-jozsefvaros_milliardokat_bukhatott

A  Csécsei  Béla  korábbi  polgármesterrel  megkötött  5  évre  szóló  tanácsadói 
szerződést csak a politikus halála vagy cselekvőképességének megszűnése esetén 
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bonthatja fel a VIII. kerületi önkormányzat - olvasható a hétfőn nyilvánosságra hozott 
a  szerződésben.  A  tanácsadói  szerződés  a  józsefvárosi  időközi  polgármester-
választás kampányának volt az egyik központi témája, a dokumentum azonban eddig 
nem volt nyilvános. 

King’s City 

A  múlt  héten  beadta  a  bírósági  keresetet  a  Sukoró-ügyben  a  Magyar  Nemzeti 
Vagyonkezelő  (MNV)  ZRt.,  a  vagyonértékelés  nyilvánosságra  hozataláról  szóló 
elsőfokú bírósági döntéssel kapcsolatban azonban még mérlegelik a lehetőségeket - 
mondta el Kamarás Miklós, a szervezet vezérigazgatója szerdán.
http://hvg.hu/gazdasag.hazai/20091125_mnv_sukoro_kamaras_miklos.aspx

Ellentmondásosak  az  értékbecslők  által  készített  értékmeghatározások,  illetve  a 
döntés előkészítése és végrehajtása során felmerültek hiányosságok, formai gondok 
- ezt állapította meg a Pénzügyminisztérium a sukorói telekcsere ügyében. Szerintük 
így csak a bíróság dönthet. A tárcánál most lezárult vizsgálat megállapította az MNV 
korábbi vezérigazgatójának felelősségét is.
http://www.hirszerzo.hu/cikk.a_pm_szerint_is_buzlik_valami_sukoro_korul.132212.ht
ml

Zuschlag-ügy

Gyurcsány  Ferenc  és  Jánosi  György  -  az  ifjúsági  tárca  két  korábbi  vezetője  - 
meghallgatásával folytatódott Zuschlag János és társainak büntetőpere a kecskeméti 
bíróságon. Deutsch Tamás önként jelentkezett tanúskodni.
http://nol.hu/belfold/zuschlag-ugy__deutschtol_gyurcsanyig

Mesterházy Attila politikai államtitkár az ifjúsági ügyekre erõs hatással volt - mondta 
a  Bács-Kiskun  Megyei  Bíróságon  folyó  perben  tanúkénti  meghallgatásán 
Topolánszky  Ákos,  aki  a  Gyermek-,  Ifjúsági  és  Sportminisztérium  kábítószerügyi 
koordinációért  felelõs  helyettes  államtitkáraként  dolgozott  1999  januárjától  2003 
októberéig.
http://www.magyarhirlap.hu/online/zuschlagper_mesterhazy_ellen_vallott_topolanszk
y.html

Omninvest

Az  egyik  tulajdonos  egy  magánszemély,  aki  két  százalékot  birtokol,  a  másik  98 
százalék  birtokosa  egy  ciprusi  cég,  amelynek  képviselőjével  szokott  találkozni  a 
taggyűléseken  -  jelentette  ki  Zimonyi  Ferenc,  az  Omninvest  Kft.  ügyvezető 
igazgatója.
http://nol.hu/belfold/omninvest__vilagos_a_tulajdonosi_hatter_

Demeter Ervin (Fidesz) szerint az új influenza elleni oltóanyagot gyártó Omninvest 
Kft. titokzatos céghálója mögött a háttérben felsejlik egy még hivatalban lévő magyar 
miniszter is. Erről csak komolyabb állami akarattal lehet többet megtudni, hiszen a 
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társaság  hátterében  kialakított  konstrukciónak  éppen  az  a  lényege,  hogy 
megakadályozza a cég valódi tulajdonosainak kiderítését.
http://mno.hu/portal/681195

Külföldi kézbe került a hazai oltóanyag titka, vagy magyar üzletemberek rejtőznek az 
Omninvest  Kft.  hátterében álló  ciprusi  cég mögött?  A Heti  Válasz az Omninvest-
csoport aktáit áttanulmányozva utóbbit valószínűsíti.
http://hetivalasz.hu/reflektor/az-omninvest-dosszie-25177

Frekvenciapályázat

Tavaly  decemberben  még  a  Danubiusnak  és  a  Slágernek  állt  a  zászló,  egy 
törvénymódosításnak köszönhetően egyszerűen megtarthatták volna a most szerdán 
lejáró  műsorszolgáltatási  jogosultságukat.  A  frekvenciákra  mégis  kiírt  pályázaton 
azonban  elvéreztek  két  olyan  új  rádióval  szemben,  amelyeknek  a  pályázatát  az 
ORTT  elnöke  szabálytalannak  tartotta.  A  médiahatóság  MSZP-s,  illetve  Fidesz-
KDNP-s  delegáltjai  egyhangúlag  a  legtöbbet  ígérő  pályázók  mellé  álltak,  így 
november 18-óta elhallgatott a két országos kereskedelmi rádió.
http://www.origo.hu/itthon/20091118-egy-eves-huzavona-vegen-hallgat-el-a-slager-
es-a.html

A  miniszterelnök  támogatja  azt  az  SZDSZ-es  javaslatot,  amely  parlamenti 
vizsgálóbizottság  felállítását  kezdeményezi  az  országos  kereskedelmi  rádiók 
frekvenciapályázatának  ügyében  -  mondta  Bajnai  Gordon,  miután  egyeztetett  az 
SZDSZ parlamenti frakciójával.
http://www.hirszerzo.hu/cikk.bajnai_szerint_is_kene_vizsgalobizottsag_a_kereskedel
mi_radiok_ugyeben.131291.html

A rádiófrekvenciákról szóló pályázati kiírást jónak tartja a december 1-jével lemondott 
ORTT-elnök.  Majtényi  László  szerint  ezt  épp  az  bizonyítja,  hogy  csak 
törvénysértéssel nyerhetett az előre elhatározott két új rádió.
http://www.fn.hu/belfold/20091201/majtenyi_nincsenek_illuzioim

Az amerikai törvényhozás alsóháza, a képviselőház kedden nem kötelező érvényű 
határozatban  ítélte  el  a  magyar  Országos  Rádió  és  Televízió  Testület  (ORTT) 
legutóbbi  rádiós  műsorszolgáltatási  döntéseit,  egyben  a  jogállamiság  tiszteletben 
tartására ösztönzi Magyarországot.
http://index.hu/kultur/media/2009/12/09/az_amerikai_kepviselohaz_elitelte_az_ortt_d
onteseit

A Centrumra szabták a józsefvárosi parkolótendert

A Budapest Józsefváros Önkormányzata által kiírt  parkolási közbeszerzési eljárást 
jogsértőnek minősítette a közbeszerzési döntőbizottság, az önkormányzatot 2 millió 
forint, míg a felhívást ellenjegyző ügyvédet 100 ezer forint bírsággal sújtotta, mivel az 
alkalmassági feltétel egyik pontját lényegében a Centrum Parkoló Kft.-re szabták, és 
így kizárták a versenyből a többi lehetséges ajánlattevőt.
http://hvg.hu/itthon/20091111_centrum_parkolo_jozsefvaros.aspx
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BKV-s kenőpénzek

A tízmillió forintos vesztegetési ügyben tartott házkutatásokban nemcsak a BKV 28 
millió forintos informatikai szerződésével kapcsolatos iratokat foglaltak le a nyomozók 
–  értesült  lapunk.  A  BKV  elbocsátja  az  előzetes  letartóztatásba  helyezett  jogi 
igazgatóját, a magánrepülővel is közlekedő informatikai igazgató viszont Ausztriából 
üzent.
http://www.magyarhirlap.hu/belfold/letartoztatas_kenopenz_maganrepulo.html

Ez csak a kezdet. Április óta tartó titkos nyomozás eredményeként pénteken őrizetbe 
vette a rendőrség a Budapest Airport és a BKV jogi igazgatóját. Utóbbit egy óbudai 
bevásárlóközpont  mélygarázsában  tízmillió  forint  átvételekor  fogták  el.  A  gyanú 
szerint kenőpénzről van szó. Forrásaink további őrizetbe vételeket valószínűsítenek.
http://nol.hu/belfold/20091207-tizmillio_a_melygarazsban_-_ez_csak_a_kezdet

Összesen több mint hárommillió forintot vett fel két cég a BKV-tól az elmúlt években 
tanácsadás  címén.  A  hivatalos  feljegyzések  szerint  a  megbízási  díjak  többségét 
Regőczi  Miklósnak,  a  BKV  volt  vezérigazgató-helyettesének  végzett  személyes 
tanácsadás címén utalták. A BKV feljelentést tett, mert a vállalat szerint nem történt 
munkavégzés.
http://index.hu/belfold/budapest/2009/11/03/szemelyes_tanacsadas_igazolas_nelkul

Még  átláthatatlanabb  a  helyzet  a  BKV-nál  és  más  közműcégeknél,  amióta  az 
érintettek szerint az MSZP és az SZDSZ hivatalosan nem is létező fővárosi koalíciója 
bevezette az úgynevezett átláthatósági csomagot.
http://mno.hu/portal/673440

Itthon is dagad az európai bundabotrány

2009 eleje óta kilenc országban több mint kétszáz meccset vett meg egy nemzetközi 
bűnbanda.Hivatalos  közlés  szerint  13  magyarországi,  első  osztályú  találkozó  is 
szerepel a több mint 200 mérkőzés között, amelyek érintettek az európai labdarúgás 
történetének eddigi legnagyobb bundabotrányában.
http://sportgeza.hu/futball/2009/11/20/13_bundameccs_a_magyar_nb_i.-ben

A  Süddeutsche  Zeitung  értesülése  szerint  áprilisban  és  májusban  játszottak  két 
olyan magyarországi mérkőzést, amelyek érintettek a megvesztegetési botrányban.
http://www.fn.hu/foci/20091124/tavasszal_volt_bunda_nb

Rendkívüli  napirendi  pontként  tárgyalja  az  Országgyűlés  Sport-  és  turisztikai 
bizottsága a nemzetközi vesztegetési botrányt december 8-án - közölte Bánki Erik, a 
testület fideszes elnöke.
http://www.hirszerzo.hu/cikk.bundabotrany_mar_a_parlamentben_is.132995.html
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Külföldi Hírek

TI welcomes new EU mandate to fight corruption

A TI üdvözli az Európai Unió korrupció-ellenes harcát, amelynek legújabb fejezete az 
EU 5 éves Jog és Belügy programjának keretében fog megvalósulni, ahol konkrét 
korrupció-ellenes  intézkedéseket  várnak  el  a  tagállamoktól  a  „poszt-stockholmi” 
akcióterv keretein belül.

New anti-corruption guidance raises bar for company reporting

Amint az igény a vállalatok elszámoltathatósága iránt egyre növekszik, a TI és az 
ENSZ irányelvet adott ki azon cégek számára, akik érdekeltek a korrupció-ellenes 
küzdelemben.  A  publikáció  számos  praktikus  tanácsot  tartalmaz,  amelyet  a 
mindennapok  során  tudnak  a  tulajdonosok,  az  alkalmazottak  és  a  menedzsment 
hasznosítani.

Inadequate laws expose whistleblowers and impede fight against corruption
Berlin, 03 December 2009

10  vizsgált  EU-s  tagállam  többségében  számos  hiányosságokkal  küzd  vagy 
egyáltalán nem is működik a közérdekű bejelentők védelme. A közérdekű bejelentő 
az az ember, aki gyakran munkáját és így megélhetését kockáztatják a korrupció-
elleni  harc  érdekében.  Az  elemzés  során  vizsgálták  a  törvényi  és  intézményi 
kereteket, és ajánlásokat is fogalmaztak meg a törvényalkotás számára

UN  Anti-corruption  treaty  -  some  countries  impeding  effective  monitoring 
mechanism
Doha, 11 November 2009 

Dohában  hosszasan  tanácskoztak  az  ENSZ  küldöttei  a  korrupció  kérdése  körül. 
Megállapították,  hogy  a  korrupció  aláássa  az  emberi  jogok  védelméért  és  a 
demokrácia  kiterjesztéséért  zajló  erőfeszítéseket,  és  nem  kedvez  a  fenntartható 
fejlődésnek  sem.  Az  országok  két  csoportja  vitázik  azon,  mit  is  tartalmazzon  a 
zárónyilatkozat,  mik  is  legyenek  a  fontosabb  részei  a  hatásos  monitoring 
rendszernek.
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Transparency International Hungary wishes you a Merry Christmas 
and a Happy New Year!

Transparency International Hungary’s news 

Átláccó Blog

Check  the  new  Transparency  International  Hungary’s  blog.  Click  on  the 
http://atlacco.blog.hu/ link.

Anti-corruption Festival

Transparency International Hungary has organized a series of educational & cultural 
events  titled  ’Átláccó  –  Transparent’  on  the  occasion  of  December  9,  the  Anti-
Corruption Day. The aim of the program was to familiarize younger generations with 
TI and its anti-corruption activities as well as to recruit volunteers willing to support 
the organization – said Noémi Alexa, executive director of TI Hungary.

The opening event of the program was a workshop in HIK, the Student Information 
and Resource Centre. The topic of the discussion named ’Interaction of Watchdogs’ 
was the co-operation of NGOs, the press and the public for a transparent public life. 
Among other significant participants and experts Her Excellency, Siri Ellen Sletner, 
Ambassador of the Kingdom of Norway and Siri  Gedde-Dahl Norwegian journalist 
also honoured the event.

Competition of short movies, hand over of prizes & Christmas Reception

Winner  of  the  ’short  movie  competition’  was  announced  on  the  occasion  of  TI’s 
’Átláccó –  Transparent  Festival’.  At  the  reception  following  the  announcement  TI 
welcomed Mr. Gordon Bajnai, Prime Minister of Hungary, His Excellency, Mr. Robert 
Milders, Ambassador of the Kingdom of Holland, Mr. Árpád Kovács, President of the 
State Audit Office of Hungaryand Ms. Karina Kecskés, actress.

The jury has come to a decision

1st prize: Júlia Széphelyi: ’Átláccó – Transparent’, short movie – HUF 500.000
2nd prize: Eszter Kemény, Dániel Molnár: ’Station’, short movie – HUF 150.000
2nd prize: Balázs Ruszti: ’Walzer’, short movie – HUF 150.000

For the best short movies please visit: http://www.daazo.com/atlacco

Members of the jury were Ferenc Török, film director, Karina Kecskés, actress, His 
Excellency, Mr. Robert Milders, Ambassador of the Kingdom of Holland, Gábor Bojár, 
businessman and András Török, art&business expert.

Török Ferenc said: „Júlia Széphyelyi’s ’Átláccó’ short movie is addressing the young 
applying the language of this generation. It is speaking to those who, we trust, still 
have a fresh and different approach to the problem of corruption. The humour and 
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playfulness of the movie avoids the usual language availed in the commercials, its 
style and method is far more original.”

The second prize witnessed a tie. „The movie  ’Station’shows how good it feels to 
reject corruption, hence is my preference for this piece” said Gábor Bojár, President 
of Graphisoft.

Robert Milders, Ambassador of the Kingdom of Holland, reckons that this movie is 
calling  the  youth,  „the  target  audience  whose  need  for  the  acquirement  of  a 
corruption-free way of thinking is essential” he added. „The movie shot by Balázs 
Ruszty is quite memorable since it  introduces corruption through an astonishingly 
long chain of events. An extremely effective piece prepared with simple tools.”

According  to  the  solid  opinion  of  the  jury  most  of  the  movies  applied  present 
corruption  in  an  uncomplicated  manner  using  the  regular  examples  whereas  the 
winner pieces all go beyond this line. Phantasy, playfulness and authenticity are all 
major characteristics of these works aiming to address the young in the first place.A 
change  of  a  social  view  can  be  achieved  successfully  through  reaching  this 
generation and that is exactly what these movies have accomplished.

„I am sure the jury had a tough job, we have received a lot of great pieces. I am very 
glad about the positive tone of the films since it projects the main message of the 
day:  „we  all  can  do  something  about  corruption.”  said  Noémi  Alexa,  executive 
director of Transpaerncy International Hungary. 

Jazz in Gödör

As the closing event of the Anti-Corruption Day the winner pieces were presented 
again in Gödör from 20:30 followed by a great concert by Szakcsi Trio.

TI Hungary’s position on the new anti-corruption package

TI Hungary appreciates the initiative to protect whistleblowers. The new legislation 
was initiated a year ago by TI Hungary with the help of the US Embassy. The last 
version of the bill TI is aware of is adequate to provide protection for whistleblowers.

The bill sets up an anti-corruption agency. Based on the experience of the region 
where similar offices have been set up lately such an authority can do little to reveal 
corruption cases. Either because of political influence or because of doing their job 
too well all similar agencies ended up in the neighboring countries non-efficient. TI 
has concerns about placing such an office with the Procurement Council (PC). 

TI Hungary welcomes the involvement of integrity pacts in the procurement law. This 
is  a  tool  that  according  to  international  experience  can  have  impact  on  making 
procurements cleaner. The bill also modifies the act on lobbying. The direction of the 
modifications is  good,  however  TI  would  further  enlarge the  scope of  institutions 
falling under the law.

The bill  contains a parliamentary decision on codes of ethics for civil  servants. TI 
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welcomes the initiative to regulate codes of ethics in the public sector. The content of 
the bill’s text is professional. Since parliamentary decisions are not legally binding we 
are concerned about their implementation furthermore their necessity in this form.

EBRD Chief  Complience Officer  in  Budapest,  as the guest  of  Transparency 
International

Enery  Quinones,  the  Chief  Compliance  Officer  of  EBRD  (European  Bank  of 
Rebuilding  and  Development)  visited  Hungary  as  the  guest  of  Transparency 
International (TI).

At an informal breakfast,Ms. Quinones met with the Corporate Supporter Forum of 
the Hungarian TI Chapter, where she shared her practice and expertise about the 
compliance organization and policies of EBRD.She emphasized the importance of 
setting up an internal compliance department.She talked about why EBRD's efforts 
against corruption are necessary to protect the Bank's Integrity and Reputation. She 
described  the  Bank's  compliance  policy  and  procedures  particularly  as  concerns 
integrity  due  diligence  before  making  any  investment  decisions  as  well  as  the 
enforcement policy which sanctions companies or individuals found to have engaged 
in fraud and corruption.

While talking about the future trends of compliance policies Ms Quinones explained 
that the different development banks are working on standardizing their compliance 
criteria. The first steps have already been taken, since these banks have unified their 
definitions for “bribe”, “corruption”, “collusion” and “coercion”.

During her visit  to Hungary,  Enery Quinones,  also met  with  the chief  compliance 
officers  of  the  Hungarian  banks  and  the  president  of  the  Hungarian  Financial 
Supervisory Authority,  Adam Farkas, and the Ambassador of the United Kingdom, 
Mr. Greg Dorey.

Corruption Perception Index 2009

Corruption  threatens  global  economic  recovery,  greatly  challenges  countries  in 
conflict

“At a time when massive stimulus packages, fast-track disbursements of public funds 
and attempts to secure peace are being implemented around the world, it is essential 
to identify where corruption blocks good governance and accountability, in order to 
break its corrosive cycle” said Huguette Labelle, Chair of Transparency International 
(TI).The vast majority of the 180 countries included in the 2009 index score below 
five on a scale from 0 (perceived to be highly corrupt) to 10 (perceived to have low 
levels  of  corruption).  The  CPI  measures  the  perceived  levels  of  public  sector 
corruption in a given country and is a composite index, drawing on 13 different expert 
and business surveys. The 2009 edition scores 180 countries, the same number as 
the 2008 CPI.

Even industrialised countries cannot be complacent: the supply of bribery and the 
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facilitation of corruption often involve businesses based in their countries. Financial 
secrecy jurisdictions, linked to many countries that top the CPI, severely undermine 
efforts to tackle corruption and recover stolen assets.

According to the CPI Hungary is on the 46. place of the ranking which after Slovenia 
is the best position in the region.

Noémi Alexa has received the award „For the Culture of Competition”

Today Zoltan Nagy,  President of  GVH (Competition Office)  has handed over  this 
year’s prizes ’For the Culture of Competition’  and ’For the Culture of Competition 
Media’ both established by the GVH Center for the Culture of Competition. The prize 
’For  the  Culture  of  Competition  is  given  to  those  experts  active  outside  the 
Competition Office who do the most for the Culture of Competition in Hungary. This 
year  it  was  assigned  to  Noémi  Alexa,  executive  director  of  Transparency 
International Hungary. According to GVH Ms Noémi Alexa with her brave step called 
the  Prime Minister’s  as  well  as  the  public’s  attention  to  the  fact  that  one of  the 
Minister candidates managed a company previously legally condemned. With this 
action of hers she gave a perfect example of how competition should be kept clean 
and transparent. 

The prize ’For the Culture of Competition Media’ was handed over to the Editorial 
Team of InfoRadio.

Special  guest  of  the  ceremony  was  His  Excellency,  Gregory  John  Dorey, 
Ambassador of Great Britain who delivered a speech on the occasion and mentioned 
that Hungary will only benefit from the spread of the clear competition. „The Embassy 
of Great Britain does its best to support this positive procedure.” he added.

International news

TI welcomes new EU mandate to fight corruption
Berlin/Brussels, 15 December 2009

Transparency International (TI), the global coalition against corruption, welcomes the 
inclusion of an anti-corruption stipulation in the next 5-year plan for the European 
Union’s Justice and Home Affairs (Stockholm Programme), and calls on the EU to 
include  concrete  anti-corruption  measures  for  EU  member  states  in  the  post-
Stockholm action plan.

New anti-corruption guidance raises bar for company reporting
Berlin, 10 December 2009

As calls for corporate accountability increase, Transparency International (TI) and the 
United  Nations  Global  Compact published  reporting  guidance for  companies 
committed  to  combating  corruption.  Public  reporting  sends  a  strong  signal  to 
employees,  investors  and  consumers,  that  a  company  is  serious  about  clean 
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business. The guidance, developed in the framework of  the Global  Compact,  the 
world's  largest  voluntary  corporate  citizenship  initiative,  equips  business  with  a 
practical  means to  report  on anti-corruption policies and actions comprehensively 
and effectively.

Inadequate laws expose whistleblowers and impede fight against corruption
Berlin, 03 December 2009

Most  of  the  10  European  countries  included  in  a  new  report  by  Transparency 
International (TI) lack adequate laws to protect whistleblowers who often take risks 
and  brave  possible  sanctions  to  expose  wrongdoing,  including  corruption. 
Whistleblowing is a key component in the fight against corruption. Those within public 
institutions and the private sector who speak out about wrongdoing potentially save 
lives and resources, as was the case when a doctor disclosed the  cover-up of the 
SARS outbreak in China. Poor or no  follow-up of initial  reports,  as in the Madoff 
pyramid-scheme scandal in the United States, can cost investors millions.

UN  Anti-corruption  treaty  -  some  countries  impeding  effective  monitoring 
mechanism
Doha, 11 November 2009

After three days of negotiations two groups of countries are still at loggerheads over 
whether a UN treaty will effectively tackle corruption. A small group of countries are 
currently  pushing  proposals  for  a  review  mechanism  which  would  water  down 
implementation to the point of seriously undermining the treaty. These proposals risk 
leaving the Convention toothless.
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